
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού 

Διαχείρισης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών του 2023 Νόμος του 2022» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Αντρέας Καυκαλιάς 

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χάρης Γεωργιάδης Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Ονούφριος Κουλλά Μη μέλη της επιτροπής: 

 Σάβια Ορφανίδου Σταύρος Παπαδούρης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 6 και 13 Μαρτίου 

2023.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, 

καθώς και η πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του Κυπριακού Οργανισμού 

Διαχείρισης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών (ΚΟΔΑΠ). 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης 

το μέλος της επιτροπής κ. Σωτήρης Ιωάννου. 

 Ο προϋπολογισμός του ΚΟΔΑΠ για το έτος 2023 προβλέπει δαπάνες ύψους 

€124.885.217 και έσοδα ύψους €141.081.249, τα οποία προέρχονται κυρίως από 

συνδρομές μελών (€19.113.824), πώληση αποθεμάτων (€50.770.693), έσοδα για την 

κατασκευή συστήματος πυρόσβεσης στο ενεργειακό κέντρο Βασιλικού (€11.424.010) και 

επιστροφή φόρου προστιθέμενης αξίας (€1.176.814). 

 Οι κυριότερες δαπάνες του ΚΟΔΑΠ για το 2023 αφορούν αγορά και διατήρηση 

αποθεμάτων πετρελαιοειδών (€40.134.993), δημιουργία τερματικού πετρελαιοειδών 

(€21.682.984), ανανέωση αποθεμάτων (€50.770.693) και δαπάνες για την κατασκευή 

συστήματος πυρόσβεσης στο ενεργειακό κέντρο Βασιλικού (€11.424.010). 
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 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, αποστολή του ΚΟΔΑΠ αποτελεί η 

διατήρηση αποθεμάτων προϊόντων πετρελαιοειδών τα οποία να είναι διαθέσιμα ανά 

πάσα στιγμή, ώστε, σε περίπτωση ελλείψεων στην προμήθεια ενέργειας, ο Υπουργός 

Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας να μπορεί να αποδεσμεύσει ποσότητες 

αποθεμάτων για κάλυψη των αναγκών. 

 Σημειώνεται ότι τα συνολικά αποθέματα πετρελαιοειδών που καλείται να διαχειριστεί 

και να διατηρεί ο ΚΟΔΑΠ προς όφελος της Δημοκρατίας αντιστοιχούν σε ενενήντα (90) 

τουλάχιστον ημέρες μέσων ημερήσιων καθαρών εισαγωγών ή σε εξήντα μία (61) ημέρες 

μέσης ημερήσιας εσωτερικής κατανάλωσης, όποια από τις δύο ποσότητες είναι 

μεγαλύτερη. 

 Ο ΚΟΔΑΠ εκπληρώνει την αποστολή αυτή διατηρώντας ιδιόκτητα και ενοικιαζόμενα 

αποθέματα ως ακολούθως: 

1. Ιδιόκτητα αποθέματα αποθηκευμένα στις εγκαταστάσεις της εταιρείας VTTV στο 

Βασιλικό - 135 000 μετρικοί τόνοι (ΜΤ). 

2. Ιδιόκτητα αποθέματα αποθηκευμένα στις εγκαταστάσεις της εταιρείας «Petrolina 

Holdings Ltd» - 20 000 MT. 

3. Ιδιόκτητα αποθέματα αποθηκευμένα στις εγκαταστάσεις της ΑΗΚ στο Βασιλικό –  

 26 000 ΜΤ. 

4. Ιδιόκτητα αποθέματα αποθηκευμένα στην Ελλάδα - 61 000 ΜΤ. 

5. Ενοικιαζόμενα αποθέματα - 270 000 ΜΤ. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, οι κυριότεροι στόχοι του ΚΟΔΑΠ για το 

έτος 2023 είναι οι ακόλουθοι: 

1. Η εκπλήρωση της υποχρέωσης του ΚΟΔΑΠ για τήρηση αποθεμάτων 

 πετρελαιοειδών με το χαμηλότερο δυνατό κόστος. 

2. Η επαρκής στελέχωση του οργανισμού. 
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3. Η έναρξη εργασιών για την υλοποίηση του ιδιόκτητου τερματικού πετρελαιοειδών 

 στο Βασιλικό. 

4. Η έναρξη εργασιών για κατασκευή του συστήματος πυρόσβεσης στο ενεργειακό 

 κέντρο Βασιλικού. 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, ο προϋπολογισμός του 2023 έχει ετοιμαστεί στη βάση 

ότι η υποχρέωση τήρησης αποθεμάτων για τα έτη 2023-24 θα είναι κοντά στα ίδια 

επίπεδα με τα έτη 2022-2023. 

 Περαιτέρω, βασικός στόχος του ΚΟΔΑΠ για το 2023 είναι να συνεχιστεί και να 

ενδυναμωθεί η στελέχωση του οργανισμού, ώστε να μπορεί με επάρκεια και αυτονομία 

να ανταποκρίνεται τόσο στις συνεχείς όσο και στις νέες ανάγκες που δημιουργούνται, 

καθώς και να διατηρεί ένα ικανοποιητικό περιβάλλον εσωτερικών διαδικασιών ελέγχου.  

Στο πλαίσιο των τρεχουσών αναγκών, ο οργανισμός εντός του 2023 θα προβεί στην 

πλήρωση διάφορων καίριων θέσεων, περιλαμβανομένης της θέσης Γενικού Διευθυντή.  

Παράλληλα, εντός του έτους θα υποβληθεί προς έγκριση από το Τμήμα Δημόσιας 

Διοίκησης και Προσωπικού η μελέτη στελέχωσης του ΚΟΔΑΠ, η οποία θα περιλαμβάνει 

τις νέες απαιτήσεις που θα κληθεί να καλύψει ο οργανισμός με την κατασκευή και 

λειτουργία του ιδιόκτητου τερματικού στο Βασιλικό. 

 Η έναρξη της κατασκευής της πρώτης φάσης του ιδιόκτητου τερματικού του ΚΟΔΑΠ 

αποτελεί επίσης σημαντικό στόχο για το 2023.  Η πρώτη φάση του έργου 

προϋπολογίζεται, με βάση τις προσφορές που έχουν ληφθεί, να κοστίσει €52,3 εκατομ. 

και εκτιμάται ότι η διάρκεια κατασκευής της θα είναι περίπου 24 μήνες και θα 

αποπερατωθεί στις αρχές του 2025, ενώ η χρηματοδότηση του έργου θα καλυφθεί με 

δανεισμό από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, δανεισμό από τρίτους, καθώς και 

από ίδιους πόρους. 

 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, εντός του έτους αναμένεται και η έναρξη 
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εργασιών για την κατασκευή του συστήματος πυρόσβεσης στο ενεργειακό κέντρο 

Βασιλικού, όπως αυτό έχει ανατεθεί από το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας στον ΚΟΔΑΠ.  Προς τον σκοπό αυτό ολοκληρώθηκε η μελέτη 

πυρόσβεσης/πυροπροστασίας του ενεργειακού κέντρου, την οποία χειρίστηκε ο ΚΟΔΑΠ 

σε συνεργασία με την Πυροσβεστική Υπηρεσία και το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου 

και Βιομηχανίας.  Για το έτος 2023 έχει γίνει πρόβλεψη για δαπάνες ύψους €11,4 εκατομ. 

και για ισόποσα έσοδα, τα οποία θα προέλθουν μέσω μεταφοράς πιστώσεων από το 

αρμόδιο υπουργείο. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο ευρύτερης συζήτησης που διεξήχθη αναφορικά με 

γενικότερη πρακτική που εφαρμόζεται από τα πλείστα νομικά πρόσωπα δημοσίου 

δικαίου για κάλυψη της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των εργοδοτουμένων, η 

επιτροπή αποφάσισε όπως -κατ’ αναλογία σχετικής ρύθμισης που ενσωματώθηκε, με 

απόφαση της ολομέλειας του σώματος, στους προϋπολογισμούς άλλων νομικών 

προσώπων δημοσίου δικαίου- περιληφθεί και στον υπό αναφορά προϋπολογισμό 

σχετική πρόνοια βάσει της οποίας να απαγορεύεται η διενέργεια οποιασδήποτε δαπάνης 

από τον ΚΟΔΑΠ για σκοπούς κάλυψης της συνεισφοράς εργοδότη σε ιδιωτική 

ασφαλιστική εταιρεία για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των εργοδοτουμένων στον 

οργανισμό, άμα τη λήξει των υφιστάμενων συμβατικών υποχρεώσεων. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του 

νομοσχεδίου, όπως αυτό έχει τροποποιηθεί σύμφωνα με τα πιο πάνω, κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

Αρ. Φακ.:  23.01.063.247-2022 

20 Μαρτίου 2023 

ΚΠ/ΧΜ/ΧΧΡ 


